

# 大嶼山保育基金 12·28接受新一輪申請

【本報訊】土木工程拓展署轄下可持續大嶼辦事處設立10億元「大嶼山保育基金」，其中5億元供合資格機構及專上院校申請，首輪共有18個項目獲資助，涵蓋大嶼山自然及文化保育多個範疇。發展局局長黃偉綸昨發表網誌，介紹其中兩個有關大嶼山生態文化及魚類的項目，並預告基金將於本月28日開始接受新一輪申請。

## 4導賞路線了解周邊生態

「嶼民同樂：大嶼鄉郊生態文化教育計劃」為獲批項目之一，並分為兩部分，包括語音導賞和大嶼生態教育大使培訓。項目成員沈鼎榮表示，導賞設4條主題路

線，涵蓋大嶼山生態文化價值較高的地方，例如梅窩、貝澳、十塱、水口等，參加者可透過手機應用程式，一邊行，一邊揀選自己想認識和了解的地點。團體同時

揀選兩個生態熱點，包括貝澳和水口，以種子導師的形式，培訓一批大專生作大嶼生態教育大使，協助帶領40場學校和公眾小組活動，共同參與大嶼山的保育工作。



■大嶼山保育基金首輪申請共有18個項目成功獲得資助。

## 藉河溪分析河海洄游魚類

另一個獲批資助項目屬嶺南大學的「大嶼山河海洄游魚類多樣性的全面調查：對分布、種群狀況及保育規劃的評估」。項目成員陳焯峰介紹，大嶼山有很多直接流入海的河道，參加者將考察15至20條河溪，包括水口、貝澳和大澳等地，並進行調查，了解河海洄游魚類的種類、分布和生態，及哪些河溪需重點保育。